













# जल्दी खत्म नहीं होगा मोबाइल डाटा, अपनाने होंगे ये ट्रिक्स

## टेक्नोलॉजी



स्मार्टफोन का मतलब है कि उसे यूज करने के लिए फोन में इंटरनेट होना। बता दें कि कुछ ही लोग हैं जो स्मार्टफोन में डाटा रिचार्ज करवाते हैं। आजकल वाईफाई इस्तेमाल ज्यादा किया जाता है। लेकिन बाहर आने जाने के लिए हमें डाटा रिचार्ज तो करवाना पड़ता है, लेकिन कई बार फोन यूज करते समय डाटा जल्दी खत्म हो जाता है। ऐसे में कई बार परेशानी होती है। आइए, जानते हैं डाटा को फोन में किस तरह करें सेव...



बता दें कि जो एप ज्यादा डाटा खाते हैं उनका कम से कम इस्तेमाल करें। वहीं ज्यादा विज्ञापन दिखाने वाले एप से भी दूरी बनाएं। ये एप आपका बहुत डाटा निचोड़ लेते हैं। डेली लिमिट की सीमा आप अपने हिसाब से सेट करें। कई बार ऐसा होता है कि हम मोबाइल चलाने में इतना मगन हो जाते हैं कि हमें डाटा का ध्यान ही नहीं रहता और डाटा खत्म होने के चलते आपका जरूरी काम नहीं हो पाता। इससे बचने के लिए आप अपने फोन में डेली लिमिट सेट कर सकते हैं। वहीं एप के ऑटो अपडेट फीचर के चलते भी आपका काफी डाटा खपत हो जाता है। इसे बंद करने के लिए आपको सेटिंग में जाकर चेंज करना होगा। इसके साथ ही आप डाटा सेवर मोड ऑपन का भी इस्तेमाल कर सकते हैं।



## क्या ह्वॉट्सएप पर हो गए हो ब्लॉक? गूगल से डाटा डिलीट करना बेहद जरूरी



सोशल मीडिया एप पर कई लोगों से हम कॉन्टैक्ट में जुड़े होते हैं। उनमें आधे से ज्यादा हमारे दोस्त और रिश्तेदार होते हैं। आजकल ह्वॉट्सएप का इस्तेमाल सभी करते हैं। ऐसे में कई बार ऐसा भी होता है कि ह्वॉट्सएप पर हमें हमारे दोस्त और कभी रिश्तेदार किसी वजह से ब्लॉक कर देते हैं। उसके बाद हम उनसे जुड़ी कोई भी चीज को लीन नहीं कर पाते हैं। लेकिन अब ब्लॉक होने के बाद भी हम खुद को अनब्लॉक कर सकते हैं। आइए, आपको कुछ टिप्स बताते हैं जिससे खुद को ह्वॉट्सएप से अनब्लॉक करें...

अकाउंट लिखा दिखाई देगा, आपको वहां क्लिक करना होगा। यहाँ आपको देश के कोड के साथ अपना मोबाइल नंबर एंटर



करना होगा। इस स्टेप को पूरा करने के बाद आपको डिलीट माय अकाउंट पर क्लिक करना होगा। उसके बाद ह्वॉट्सएप को फिर ओपन करें और अकाउंट को फिर बनाएं। उसके बाद आप उस व्यक्ति से फिर बात कर सकेंगे, जिसने आपको ब्लॉक किया था। आप ये तरीका भी अपना सकते हैं। आपको अपने एक दोस्त की मदद लेनी होगी। आपको अपने दोस्त को एक ग्रुप बनाने को कहना होगा। उसमें अगर वो आपको और ब्लॉक किए व्यक्ति को जोड़ता है, तो आप जो मैसेज करेंगे, वो उसको मिलते रहेंगे। ब्लॉक किए हुए व्यक्ति के पास आपकी बात पहुंच जाएगी। हो सकता है कि आपके मनाने के बाद वो आपको फिर अनब्लॉक कर दे।



चीजों में बदलाव कर सकते हैं या डिलीट भी कर सकते हैं। गूगल के पास आपका कितना डेटा मौजूद है। इसे आप ऑटोमैटिकली डिलीट भी कर सकते हैं। गूगल अकाउंट में साइन इन कर नॉचिंगसे से डाटा+अप; प्राइवसी सेलेक्ट कर आप इसे डिलीट या इसमें बदलाव कर सकते हैं। गूगल हिस्ट्री चेक करने के लिए आपको हिस्ट्री सेटिंग्स में वेब+अप; एप एक्टिवी सेलेक्ट करना होगा। यहाँ आपका लगभग सारा रिकॉर्ड होता है। यहाँ मैनेज एक्टिवी पर जाकर आप डेटा को डेट के हिसाब से देख कर उसे डिलीट कर सकते हैं। आप यूट्यूब पर अपनी वॉच हिस्ट्री को भी डिलीट कर सकते हैं। वॉच हिस्ट्री डिलीट करने के लिए आप हिस्ट्री सेटिंग्स में यूट्यूब हिस्ट्री पर जाइये, यहाँ आप अपनी सारी वॉच हिस्ट्री डिलीट कर सकते हैं। यूट्यूब पर आप ऑटोमैटिकली डिलीट का भी ऑपशन सेलेक्ट कर डेटा को गूगल के पास जाने से रोक सकते हैं।

आजकल साइबर क्राइम बहुत जा रहा है। ऐसे में सभी के लिए बेहद जरूरी है कि आप अपना डाटा को सेव रखें। बहुत से लोग मोबाइल और लैपटॉप में गूगल ड्राइवर पर काम करते हैं और पर्सनल एकाउंट भी लॉगिन करते हैं लेकिन कई बार वे उन्हें डिलीट करना भूल जाते हैं ऐसे में उनके एकाउंट का मिस यूज हो जाता है। अगर आप भी इससे बचना चाहते हैं तो आपको अपना गूगल डाटा को डिलीट करना होगा।  
**ऐसे डिलीट करें डाटा**  
ड्राइवर में गूगल एकाउंट पेज पर जाएं। यहाँ अपना गूगल यूजरनेम @जी डॉट कॉम के साथ या इसके बिना टाइप करें। आपको मैन्यू बार दिखेगा, यहाँ आप पर्सनल इन्फो सेलेक्ट करें। यहाँ आप अपनी फोटो, नेम, ईमेल एड्रेस, जेंडर, बर्थडे जैसे

## टिप्स एंड ट्रिक्स आर्येंगे काम आई फोन यूजर्स के लिए ह्वॉट्सएप पर आया नया फीचर



कई लोगों को रात में फोन चार्ज लगाकर सोना होता है। लेकिन ऐसा करना गलत होता है। आजकल स्मार्टफोन में बैटरी फुल होने पर चार्जिंग खुद बंद हो जाती है। ऐसे में कोई दिक्कत वाली बात नहीं है। वहीं कई लोग फोन की पूरी बैटरी लो

होने पर ही फोन को चार्ज करते हैं, जबकि ऐसा करना गलत है। दरअसल, फोन में दो गैड लिथियम-आयन बैटरी को जीरो तक नहीं पहुंचने देना चाहिए। ऐसे में आपको फोन के डिस्चार्ज होने का इंतजार नहीं करना चाहिए। फोन पर किसी भी एप का इस्तेमाल करने के बाद आपको उस एप को बंद कर देना चाहिए, क्योंकि ये एप बैकग्राउंड में चलते रहते हैं और फोन की बैटरी को खपत का कारण भी बनते हैं। इसके अलावा कई लोग फोन को चार्ज करते समय भी फोन का इस्तेमाल करते रहते हैं, ऐसा करना भी गलत होता है। दरअसल, चार्जिंग के दौरान फोन की पावर अलग होती है। ऐसे में आपको इसका इस्तेमाल नहीं करना चाहिए और फोन को तेजी से चार्ज होने देना चाहिए।



आई फोन आज के समय में सभी इस्तेमाल कर रहे हैं और आई फोन का क्रैज भी लोगों में बढ़ता जा रहा है। ऐसे में आई फोन के लिए ऐस पर नये अपडेट आते रहते हैं। ऐसे ही ह्वॉट्सएप ने भी आई फोन यूजर्स के लिए एक नये फीचर को लॉन्च किया है। आइए, जानते हैं इस नये फीचर के बारे में...

**आया फोकस मोड**  
आईओएस के लिए अपडेट किया गया ह्वॉट्सएप यूजर्स के लिए दूसरा बदलाव फोकस मोड के लिए सपोर्ट करता है। यह यूजर्स को फिल्लेड यूजर्स से संदेश प्राप्त करने पर विचार करने की अनुमति देगा, तब भी जब आप रेगुलर नोटिफिकेशन से



परेशान नहीं होना चाहते। लैटेस्ट अपडेट के माध्यम से आईओएस के लिए ह्वॉट्सएप ने नोटिफिकेशन में प्रोफाइल फोटो प्रदर्शित करना शुरू कर दिया है। यह ठीक उसी तरह है जैसे आप टिक्कर पर आपको सोने संदेश भेजने वाले लोगों की प्रोफाइल फोटो देख रहे हैं। इसे इस महीने की शुरुआत में ह्वॉट्सएप बीटा ट्रैकर वाइबेटडो द्वारा भी देखा गया था। यह सुविधा आईओएस 15 और बाद के वर्जन के यूजर्स के लिए भी सीमित है।

